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Még csak egy szót!
A nagygyűlés utóhangjai még i 

rezgésben tartják lelkünk húrjait, még : 
érezzük izét a kegyelem sugarának, 
mely megérintette lelkünket s azért ez 
idő a kegyelemnek, az elhatározásnak 
és nagy tetteknek legdrágább ideje.

Ezt az időt kell felhasználnia Er­
dély s főleg Brassó katholikus társa­
dalmának arra, hogy megvesse alap­
jait egy sziklaszilárd, öntudatos ka­
tholikus életnek, mely hosszú időn át 
biztosítéka legyen nemcsupán fennma­
radásunknak, de egyre fokozódó fej­
lődésünknek, erősödésünknek és bol­
dogságunknak.

A nagygyűlés ideje a még kétsé- 
geskedőknek s szunnyadóknak is fel­
rázta a lelkét, s érezn'mk kellett, meg­
győződhettünk arról, hogy a modern 
kor társadalmának lelki igényei is van­
nak s ezen igényeit kizárólag az in­
tenzív vallásos élet gyakorlása elégít­
heti ki.

Azt is tudjuk s most még inkább 
'^győződhettünk róla, ha ma nem a 
katakombák remegő, félő, elrejtőző 
kathoiicizmusát éljük, bármennyire fön- 
ségcs és nagy volt is az ; nem is a 
középkor templomi, vagy dómi katho- 
licizmusá, mely az erőnek, fénynek, 
hatalomnak, ideális érzéseknek a ka- 
tholiciznmsa volt, hanem ma a XX. 
század katholicizmusa uralkodik, a po­
zitív élet, a reális élet, a munka, a I 
társadalmi munka katholicizmusa, mely 
lehet, hogy küzdőbb, mint a katakom­
báké, nem oly fényes, mint a lovagkoré, 
de fenségesebb, igazibb, természe­
tesebb azoknál, mert egészen emberi, 
mert egészen olyan természetű, mint 
az ember, ki fölött átviharzott az is­
teni átok : „véres verejtékeddel szerzed 
kenyered“, de ugyanakkor érintve lett 
az isteni jóság kegyelmi sugara által 
is a kígyóra szórt átokban : ,, ő feje­
det rontja s te sarka után leselke­
del.“

Ennek a munkás, ennek a reális, 
a mindennapi életet, az utcák életét 
felölelő katholicizmusnak az ideje van 
ma.

Az életet, egész életünket kell át­
itatnunk a megdönthetien vallási igaz­
ságokkal, de úgy, hogy az élet ne csu­
pán merő kontempláció, elmerülés le­
gyen a vallásos igazságokban, nem is 
csak üres külsőségek gyakorlása a hit 
mélysége nélkül, hanem e kettőnek oly 
szoros ölelkezése, oly teljes egymásba 
ömlése, hogy abból egységesen s egészé­
ben leikével, testével együtt kerüljön 
ki az egész, a teljes ember, a terem­
tés koronája.

Ez kell nekünk, erre van szüksé­
günk nekünk, sőt többet mondok, er­
re érez magában erőt és tartalmat a 
mi katholicizmusunk.

Ennek tehát következnie kell. Le­
gyen erős, tartalmas, munkás a katho- 
liciznuis s ne csupán a templomok 
katholicizmusa, mely sírni és imád­
kozni tud csupán, de az utcák, a lakó­
házak, báltermek, az egész élet katho­
licizmusa s ennek jele és jegye legyen 
rajta életünkön, mert ez a katholiciz- 
mus és erre van ereje.

A népszövetségi mozgalom ennek 
az életnek és törekvésnek a meleg 
ágya, az iskolája. Soha, egyetlen idő­
ben s egyetlen szervezet nem értette 
meg az embert annyira és oly mélyen 
mint a népszövetség. Nem volt szer­
vezkedés, mely a kor leikéhez oly kö­
zel férkőzhetett volna, mint ez s azért 
ezt meg kell ragadnunk, ehhez hozzá 
kell tapadnunk, ebbe bele kell merül­
nünk, hogy életünknek tartalma s jo­
gosultsága legyen.

A népszövetségi mozgalom azon­
ban csak szervezett hadsereggel vív­
hatja meg harcát. „A katholicizmus 
élete a mi életünk“ — mondá dr. Vass. 
A népszövetségi katholicizmusnak az 
élete pedig elsősorban a mi életünk. 
Legyen hát a miénk egészen. Ma ott, 
ebben a szervezetben van a helye min­
den katholikus magyarnak, ma nem 
lehetnek elválasztó irányok s mozgal­
mak anélkül, hogy az a legyőzetés ve­
szélyével ne járna mi reánk. Ott van 
a helyünk, mert ott találunk fel min­
dent, mire szükségünk van, mi fegyvert

! ad kezünkbe, rendezi hadseregünket, 
mi biztossá teszi győzelmünket.

A késlekedők tehát, kik eddig 
távol tartották magukat a népszövet­
ségtől, most első kötességüknek ismer­
jék a népszövetségi hadseregbe való 
beállásukat, hogy igy megösmerjük ön­
magunkat, erőnket s megvívhassuk har­
cunkat.

És mi ebben bízunk, mi ezt hinni 
akarjuk, mi, kik a lelkesedés gyémánt- 
cseppjeit láttuk a szemekben, kik meg- 
éreztiik a dobogó szív heves lükteté­
sét, bizalommal várjuk és reméljük ezt 
s hisszük, hogy a lelkesedés férfias 
elhatározása megteremti Brassóban s 

1 az egész Erdélyben ezt az erős nép- 
szövetségi tábort, melyen a pokol ka­
pui se vehetnek erőt.

Ugy-e megteremti ?
(No)

Gyilkos testvér.

Agyonszurta öccsét.

fSaj. tud.) Borzalmasan összeszurkál­
va, vérző sebekkel borítva szállították 
tegnap a nagyszebeni kórházba Popovics 
Valér ujegyházi gazdálkodót. A meggyil­
kolt Popovicsot a községi tanító és jegyző 
találta, meg a község utcájának egyik félre­
eső árkában.

A csendőrség a nyomozás során meg- 
I állapította, hogy a gyilkosságot Popovics 

testvére, Popovics Mihály követte el, kit 
I nyomban le is tartóztatott a csendőrség. A 
I gyilkos testvér kihallgatása során előadta, 

hogy tettét önvédelemből követte el, mivel 
öccse, mikor ő hazafelé akart menni, meg­
támadta és bicskájával le akarta szúrni, ő 
is látva öccsének támadó fellépését bicskát 
rántott és azzal addig szurkálta testvérét, 
inig az vértől borítva, holtan rogyott össze.

A vizsgálat lesz hivatva majd eldönte­
ni, hogy mennyiben felel meg a valóság­
nak a gyilkos testvér vallomása.

A legszebb nyomtatványok 
Égető Testvérek könyvnyom­
dájában, Kapu-utca 50. szám 
alatt készülnek. Telefon 5-15.



2. oldal. 18. szám.

Egyesületi élet.

A Brassói Katholikus Kör 1914. jan. 
hó 25-én délelőtt 11 órakor tartja a róm. kath. 
elemi iskola rajztermében 11-ik évi rendes 
közgyűlését, melyre a kör t. tagjait ez utón 
is meghívja az elnökség. A közgyűlés tárgy- 
sorozata: 1. A gyűlés megnyitása. 2. Titkári 
jelentés a lefolyt évi működésről. 3. Gazda, 
pénztáros és könyvtáros jelentése. 4. A szám- 
vizsgáló bizottság jelentése. 5. A jövő évi 
költségvetés végleges megállapítása. 6. Indít­
ványok tárgyalása. (A tagok által beadott 
indítványok a közgyűlésen csak akkor tár- 
gyalhatók, ha legalább négy nappal a köz­
gyűlés tartása előtt az igazgatónál Írásban 
beadattak. Alapsz. 17. §.) 7. Választások. 
(Szavazati jogát csak azon rendes tag gya­
korolhatja, úgyszintén csak az választható, 
aki a megelőző évi tagdiját befizette. 20. §.) 
— Értesítés. A kör alapsz. 15. §-a 
értelmében 10 választmányi tag kisorsoltat- 
ván, egy pedig eltávozván, a jelen közgyű­
lésen 11 választmányi tag választandó. — A 
választmányi tagok és a tisztviselők válasz­
tása szavazólapok beadása mellett történik, 
amelyet a tagok postán fognak megkapni. Az 
elnöki és igazgatói állás rendszerint közfel­
kiáltással töltetik be. A köt védnökei: Maj- 
láth Gusztáv Károly gróf erdélyi és Mikes 
János gróf szombathelyi püspökök. — Ala­
pitó tagjai: Meisel József, Szenti Bálint és 
Szélyes Dénes.

A kaszinó közgyűlése. A Brassói Ma­
gyar Kaszinó 1914. évi jan. hó 25-én délu­
tán 3 órakor tartja saját helyiségében 53-ik 
évi rendes közgyűlését, melyre a kaszinó t. 
tagjait ezúton is meghívja a választmány. A 
közgyűlés tárgysorozata : 1. A gyűlés meg­
nyitása 2. Titkári jelentés a lefolyt évi mű­
ködésről. 3. Háznagy, pénztáros és könyv­
táros jelentése. 4. A lefolyt évi számadásra 
vonatkozó számvizsgálati jelentés és megfe­
lelő intézkedés. (A számadások a kaszinó he­
lyiségében megtekinthetők.) 5. A válaszmány 
által bemutatott jövő évi költségvetés végle­
ges megállapítása. 6. Indítványok tárgyalása. 
(A tagok által beadott indítványok a közgyű­
lésen tárgyalhatok, ha legalább 24 órával a 
közgyűlés tartása előtt, az igazgatóhoz Írás­
ban beadattak. Alapsz. 31. §.) 7. Választá­
sok. a.) 8—4 választmányi tag választása, 
b.) Háznagy, jogtanácsos és jegyző válasz­
tása. (Választási jogukat csak azon rendes 
tagok gyakorolhatják, kik a megelőző évi 
tagsági dijat megfizették, valamint csakis azok 
választhatók. Alapsz. 16. §.)

Jóváhagyott alapszabály. A brassói ma­
gyar protestáns jótékony nőegylet módosított 
alapszabályait a belügyminiszter jóváhagyta.

A brassói kér. szoc. szabómunkások 
és munkásnők szakcsoportja f. hó 29-én 
(csütörtökön) este 8 órakor saját helyiségé­
ben Kolostor u. 29 sz. a. évi rendes köz­
gyűlést tart, melyre a tagok pontos megje­
lenését ezúton is kéri a vezetőség.

Tanügy.

A brassói m. kir. állami faipari szakis­
kola 1913-14. tanév első félévi vizsgálatainak 
sorrendje: 1914 évi jan. hó 30-án d. c. 9 
órától 1-ső évfolyam: számtan—mértan, ter­
mészettan—kémia, magyar nyelv, ábrázoló 
mértan. Délután 3 órától 11-ik évfolyam : 
számtan—mértan, ábrázoló mértan, magyar

nyelv, szerkezettan, technológia és gépisme­
retek. 1914 évi jan. 31-én d. e. 9 órától 
111-ik évfolyam : számtan—mértan, magyar 
nyelv, technológia és gépismeretek, könyvvi­
teltan és költségvetés, szerkezettan. Délután 
3 órától lV-ik évfolyam: szerkezettan, ma­
gyar nyelv, könyvviteltan és költségvetéstan, 
faipari technológia és gépismeretek, egész­
ségtan. A vizsgálatokra, valamint a munka- 
és rajzkiállitás megtekintésére a t. szülőket, 
iparosmester urakat és az érdeklődőket tisz­
telettel meghívja ezúton is az igazgatóság.

NAPIHIREK.
És azután...

jöjjön a holnapután... Jöjjön a munka... 
küzdés . . . meg sok egyéb ... ott 
az idegenben . . . hol a madár is más 
hangon csicsereg ... hol a szellő is 
idegenül susog , . . hol idegenek vá­
gyaink . . . nincsenek reményeink . . . 
jöjjön a holnapután . . .

És mégis . . . most valami más ez 
. . . most ... itt úgy éreztem . . . hogy 
van miért élnie az embernek . . . mikor 
megéreztem a magyar szív dobogását.. . 
élveztem a katholikus élet szívverését 
,. . itt a határszélen . . . oly nagyon 
boldog voltam ... oly sok erőt nyer­
tem . . . hogy meg telt a lelkem . . . 
s meggazdagodva üzenetet viszek . . . 
az árváknak ... a koldusoknak 
a hazátlanoknak . . . mindnyájunknak 
... kik testvéreink ... ott is az ide­
genben . . .

Elmondom majd . . . holnapután . .. 
hogy nincs elveszve minden . . . elme­
sélem . . . holnapután csendes esték 
kandalló tüzénél . . . hogy testvéreink- 
itthon élnek . . . szeretnek . . . gondol­
nak ránk . . . hogy élnek . . . s nem a 
tengődés kegyelem életét ... de a büsz­
ke öntudat életét . . . melynek jogai 
vannak . . . Elmesélem a könnyes sze­
mű hazátlanoknak .. . hogy mire képes 
az összetartás ... a szeretet ... a mun­
ka ... Elmesélem akkor., . mikor csen­
desen pergő könnyek közt hallgatják 
szavam .. . hogy érdemes élni . . . 
hogy kell élnünk ... s az igazi élet 
... a munka . .. mely megvigasztal . .. 
erősít . . . boldoggá tesz . ..

Elmesélek mindent. . . mit láttam .. 
hallottam . . . mit a szemekből kiolvas­
tam ... mit megéreztem . . . hogy ott 
is ... mi is .. . úgy tegyünk . . úgy 
éljünk . . . boldogok lehessünk . . . s 
magunknak teremthessük meg . . . mit 
a sors megtagadott tőlünk . . .

Elmesélem . . . holnapután . . . téli 
esték kandalló tüzénél . .. s ha a csön­
des némaságban . . . egy-egy zokogó 
fuldoklás töri meg a csendet . .. jusson 
eszünkbe . . . gondoljanak rá . . . itthon 
. , . hogy a megértés . . . könnye s hal­
doklása után . . . mely a nagy tettek s 
erős elhatározások meleg ágya ... kö­
vetkezik a feltámadás . . . igen . .. erre 
gondoljanak , . . s arra is .. . hogy a 
könnyek nyomán kel ki a munka . . . 
a becsületes ... a józan ... az előre­
törő munka ... s ezt ... a munkát . ., 
önök .. . brassóiak . . . fakasztották 
bennünk . . . árvákban . .. koldusokban 
. . . hazátlanokban . . .

És ezután . . . ? jöjjön a holnapután

B rás sói U j I a p
... a munka ... a küzdés ... de ha 
kitartunk, érzem ... a győzelem hol- 
naputánja . . .

jöjjön . . . tehát ... a holnapután . , .

(-)

Hála és köszönet. Ez utón is hálás 
köszönetét mondok mindazoknak, kik a 
Nagygyűlés sikerében közremunkálkodtak 
szellemi és anyagi téren. A rendezők min­
den egyes tagjának, ép úgy a főrendezőknek, 
nemkülönben a termet díszítő bizottságnak 
e helyen is mély hálámat tolmácsolom. A 
jó Isten jutalmazza meg fáradságukat. Bras­
só 1914. jan. 22. Meisel József apátplebános.

Adományok. Özv. Tutsek Károlyné szt. 
Antal Otthonnak 4 kor. Tutsek Jenő 
templomi ütésre 3 kor. nagygyű­
lés költségeire 10 kor. özv. Tutsek 
Jenőné hasonló célra 5 kor. Gruber Gusz- 
távné ugyanarra 5 kor. Wnsinczky 5 kor. a 
szt. Antal Otthonnak 5. kor. temp- 
lomfütésre, hasoncélra dr. Hankóné 3 kor. 
Piesslinger Károlyné 7 kor. (főzésmegváltás) 
K. F. 3 kor. Nagygyűlés költségeinek fede­
zésére gróf Mikes Zsigmond 20 kor. dr. gróf 
Logothetti Oreszt és Sándor József törvény- 
széki biró 5—5 koronát.

Reklámestély. A Brassói Magyar Jóté­
kony Nőegylet táncmulatsággal egybekötött 
Reklám estélyt rendez 1914 január 24-én, 
szombaton a Vigadó nagytermében. Belép- 
tidij személyenkint 3 kor, családjegy 3 sze­
mélyre 7 kor. Erkélyjegy 5 kor. Kezdete es­
te fél 9 órakor. A hölgyek kéretnek minél egy­
szerűbben megjelenni.

Koszorú megváltás. Néhai Papp Ferenc 
emlékére koszorú megváltás címen Leitinger 

1 József bankigazgató 20 koronát adott a Szent 
Antal Otthonnak.

Az unitáriusok közgyűlése. A brassói 
I unitárus egyházközség e hó 25-én d. e. 

9 ó. rendes évi közgyűlést tart a belváros 
áll. elemi fiúiskola tanácstermében (Csizma- 
dia-utczai felöli részben) melyre az egyház­
tagokat ez utón is értesíti és pontos megje­
lenésre meghívja az egyházközség.

Az egyházi énekkar legközelebbi pró­
bája f. hó 23-án, pénteken este 8 órakor 
lesz a rajzteremben, melyre úgy a női, mint a 
férfi tagok pontos megjelenését kéri az elnök- 

I ség.
Hamis pénz. A brassói főpóstán Bakk 

Lukács cipésztanonc egy hamis 5 koronást 
akart beváltani. A hamis 5 koronást a pós- 
tahivatal jelentés kíséretében felterjesztette a 
marosvásárhelyi kir. főügyészséghez.

A harapós kutya. Voinescu József Si­
moni (Fogaras m.) gazdálkodó harapós ter­
mészetű kutyája 1913. augusztus 17-én éjjel 
a szomszédból hazafelé ballagó Gugnia Já- 
nosné odavaló asszonyra ugrott és össze- 

: vissza harapdálta. Az asszony segítségére 
sietett Scortis Miklósné is, kit szintén sú­
lyosan megharapott a kutya. Gugnia Jánosné 
feljelentést alapján a brassói kir. ügyészség 
vállalta a vád képviseletét s gondatlanság­
ból okozott súlyos testi sértés címén vádat 
emelt Voinescu ellen. A brassói kir. tör­
vényszék büntető tanácsa előtt tegnap volt 
a főtárgyalás, melynek során Voinescut a 
büntető törvénykönyv 122. §-ába ütköző 
gondatlanságból okozott súlyos testi sértés 
vétségében mondotta ki bűnösnek s ezért 3 
napi fogházi büntetéssel sújtotta a harapós 
kutya gazdáját. A sértetteket magánjogi igé­
nyeikkel polgári perre utasította.



18. szám. 3. oldal.
Az édesapa bántalmazói. Még 1913. 

május havában történt, hogy a mundrai (Fo- 
garas m.) községben lakó Kukán János oda­
való földműves feleségével valami fölött ösz- 
szeszólalkozott. A feleség pártjára állott Ko- 
kánnak a veszekedésnél jelenlevő 27 éves 
György és 20 éves Dávid nevű fia, kik a 
védtelen édesapát eközben addig ütötték és 
lábbal rugdosták, mig az öreg a sok ütés 
és rugdosás következtében elalélt. A szom­
szédok az öreg jajveszékelésére és segély­
kiáltásaira odasiettek és kimentették a bru­
tális fiuk kezei közül. Az öregnek a sérülé­
sei súlyos természetűek voltak, sőt 4 oldal­
bordáját valamelyik fia a szó-szoros értelmé­
ben bezúzta. A brassói kir. törvényszék bün­
tető tanácsa tegnap mondott Ítéletet a bru­
tális fiuk fölött s mindkettőt 2—2 hónapi 
fogházbüntetéssel sújtotta. Az ítéletben a kir. 
ügyész megnyugodott, mig a két brutális fiú 
felebbezést jelentett be.

Janovics ellen megszüntettek az eljárást. 
Kolozsvárról Írják : A kolozsvári kir. törvény­
szék vádtanácsa kimondotta, hogy Imre Er­
zsi színésznő halálát a Sárga Csikó mozi- 
felvételnél véletlenség okozta, Janovics dr. 
felelősségre nem vonható, s az ellene indított 
eljárást megszünteti.

Kaphatok
jutányos árak és feltételek mellett

részletfizetésre is
elsőrangú gyártmányú mindenfajta varró­
gépek, kerékpárok, fa- és vasbutorok, 
képek, tükrök, inga- és zsebórák, arany- 
nemű, szalon-garnitúrák, divánok, mat­
racok, fali- és futó-szőnyegek, paplanok, 
mindenfajta vásznak, köntöskelmék, kész 
férfi- és fiuruhák, esetleg mérték után 
is készítek, — Nagy választék nemzeti 

zászlókban.

Szöllősy Zs.
Brassó, Kapu-utca 69.

Ügynökök megfelelő fizetés mellett felvétetnek.

Táviratok.
A képviselőké* tegnap délutáni 

ülése.

Bpest, jan. 22. A képviselőház 
tegnap délutáni ülésén a sajtójavaslat 
tárgyalása után interpellációkra tértek 
át. Balogh igazságtigyminiszter vála­
szol Polonyi Gézának a horvát királyi 
biztos sajtó ügyekben hozott rendelke­
zése ügyében decemberben beadott in­
terpellációjára. Válaszában kijelenti, 
hogy a Bánnak a lapok kauciójára vo­
natkozó rendelkezési jogát felfüggesz­
tették.

Máskülönben a lapok mint ipari

vállalatok tekinthetők s mint ilyenek 
kártérítésre kötelesek az általuk oko­
zott károkban. Ez pedig el sem kép­
zelhető kaució nélkül. Polonyi válaszá­
ban kifejti, hogyha a lapok ipari vál­
lalatoknak tekintendők, akkor mint 
ilyenek a kereskedelmi törvény ren­
delkezései alá tartoznak s ily esetben 
Horvát országgal együttesen intézen- 
dők el. Balog rövid feleletére a Ház 
Balog válaszát tudomásul veszi. Besz- 
kid Anton a ruthén perben s az oláh 
tárgyalásokban interpellál. Kéri, hogy 
a ruthén pörben ejtsék el a vádat a vád­
lottakkal szemben az agitátorok kivéte­
lével. Tisza válaszában nagyon saj­
nálja, hogy a mármarosi törvényszék 
tagjai nem tudnak románul s hogy a 

I nagyközönség a nemzetiség lakta vi­
dékeken nem tanulja meg a nemzetisé­
gek nyelvét. A jövőben oda fog töre- 

I kedni, hogy a nemzetiségi vidékeken 
működő tisztviselők mindannyian ta­
nulják meg az ott lakó nemzetiség 
nyelvét. (Tiszának ezen válasza még 
a munkapárt köreiben is nagy visz- 

I szatetszésre talált.)
Továbbá kijelenti, hogy a romá­

nokkal folytatott tárgyalásainak rész­
letes anyagát a napokban a Ház elé 
terjeszti. Ma csak annyit mondhat, 
hogy ő mindenáron a békét óhajtja.

Tisza válaszát a Ház tudomásul 
j veszi. Bottlik Iván az összeférhetetlen­

ségi bizottságnak a Gerő ügybeni ké­
sedelmes eljárásáért interpellál. Tisza 
kijelenti, hogy ebben az ügyben leg­
közelebb határozatot fog hozni a bi­
zottság. Székely Aladar a petrozsényi 
főispánnak egy munkás lap elkobozása 
ügyében interpellál. Az ülés fél 8 óra­
kor véget ért.

A képviselőhéiz mai ülése

Budapest, jan. 22. A képvi­
selőház mai ülésén az elnök kihirdeti, 
hogy Horvátnak és Csuhának kitiltása 
ma lejárt. Folytatják a sajtójavaslat 
tárgyalását.
A sajtójavaslat általános megvitatá­

sát ma befejezik.

Bpest, jan. 22. A sajtójavaslat 
általános megvitatását ma, legkésőbb 
holnap befejezik. Az ellenzék a rész­
letes vitán teljes erejéből részt fog 
venni. A kormány azzal akarja meg­
hiúsítani a részletes vita húzását, hogy 
a 200 paragrafust 4 fejezetbe foglalja 
össze.

Az oláh komité gyűlése.

Bpest, jan. 22. Tegnap folytatták

B r a s s_ ó ! IJ j I a p

s ma valószínűleg befejezik az oláh 
komité tárgyalásait. A tárgyalás hosz- 
szadalmásságának nem az oka, hogy 
a komité tagok nem egyeznek meg a 
paktumban, hanem mivel a komité 
tagok úgy általánosságban, mint rész­
letekben, a legbehatóbb tanácskozást 

: kérték. A komité tagjai teljesen meg­
egyeznek a hármas bizottság határo­
zataiban. A tárgyalás titkos s bizo­
nyos, hogy a komité meg fog egyez­
ni a paktumban.
Törökország nem készül háborúra.

B é c s, jan. 22. Hivatalos helyen 
megcáfolják azt a híresztelést, mintha 
Törökország háborúra készülne. Tény 
azonban az, hogy török katonai kö­
rökben olyan áramlat uralkodik, hogy 
a török kormánynak vezető befolyást 
kell gyakorolni a szigetek ügyében.

A birodalmi bank leszáll itatta a 
kamatlábat.

Berlin, jan. 22. A birodalmi 
bank a kamatlábat fél százalékkal le­
szállította.

A Pozsony—bécsi villamos próba 
útja.

fi é c s, jan. 22. Ma délelőtt in­
dult el a Pozsony—bécsi villamos 
vasút első próba vonatja.
1150—1914 végrh. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. 

t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, 
hogy a brassói kir. járásbíróságnak 1913. évi V. 
2264—1. számú végzése következtében dr. Blecha 
Ödön ügyvéd által képviselt Radich Olle Károly 
javára 1718 K. 04 fill, s jár. erejéig 1913. évi de­
cember hó 4-én foganatosított kielégítési végrehaj­
tás utján le- és felülfoglalt és 3360 koronára becsült 
következő ingóságok u. m. bútorok, cipőáruk, pénz­
szekrények stb. nyilvános árverésen cladatnak.

Mely árveresnek a brassói kir. járásbíróság 
1913-ik évi V. 2264—2. számú végzése folytán 
1718 kor. 04 fill, tőkekövetelés, ennek 1912. évi au­
gusztus hó 24. napjától járó 6 százalék kamatai egy- 
harmad százalék váltódij és eddig összesen 303 
korona 20 fillérben biróilag már megállapított költ­
ségek erejéig Brassóban, Kolostor-utca 21. és foly- 

I tatólag Tehénpiac 9. szám alatt leendő megtartására 
1914. febr. 14. napjának d. e. 10 ó. határidőül kitüzetik 
és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly meg­
jegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok 
az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében 
készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szük­
ség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat má­
sok is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési 
jogot nyertek volna, ezen árverés az 1908. évi XL1. 
t.-c. 20. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Brassó, 1914. évi jan. hó 15. napján.
TANKÓ JÁNOS, kir. bír. végrehajtó.

Régi bútort
eladok és veszek.
Pollák Janosné

Lakás: Fekete-utca 5 sz.

Harisnyakötések és javítások elvállaltatnak. —

Gránit-, syenit-, márványipar és kőcsiszoló gyár..

NAGä JÓZSEF, Brassó, Kut-utca 50. sz.
Elvállal: mindennemű épitőmunkát, sirköve- 
vek, mauzóleumokat, mindennemű stílben. 
Bárhonnan nyert ajánlatból 10 százalékot 

engedményezek.

:álli: mindennemű butormárvány munkát. 
odern gépberendezés folytéin olcsó 

: árak.
íját márvány-mészkő és trachit-bányák.

Gazdagon felszerelt sirkőraktáramból, hol az 
eladás nagyban és kicsinyben történik, szál­
lítok a t. szaktársaknak egyes darabokat gyári 

árakon. - *
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Lázár Mór
Weisz-lTlihály-u. 3.

órás és aranyműves.
Arany- és ezüstncmü javítást, vagy 
átalakítást, órák igazítását elvállalja 
felelősség mellett jutányos árakon. 
Régi arany és ezüstnemüt, órákat be­
cserél újakkal. Tört ékszereket vesz 

a legmagasabb árakon.

Ajánlható cégek Brassóijain^

Arany- és ékszerjavifó műhelyek:
Fachat Gyula,

Fekete-utca 33. Megbízhatóan ké­
szít minden e szakmába vágó munkát.

Asztalosok:
Kiss Balázs,

Közép-utca 24. Épület- és bútorasz­
talos. Minden e szakmába vágó 
munkát és javítást mérsékelt árak 
mellett vállal.

Butorraktárak:
Zachariás Márton,

Kapu-utca 58. Eladás készpénz és 
részletre, olcsó árak mellett. Tele­
fon interurbán 492.

Divatáru-kereskedők:
Graef Testvérek,

Kolostor-utca 9. Úri és női divat­
áruház. Az összes blúzokat és nap­
ernyőket minden árban kiárusítja. 
Újdonság elegáns férfi nyakkendők­
ben és fehérnemüekben.

Éttermek:
Európa szálló étterme,

Kolostor-utca 9. Elismert jó konyha. 
Kitűnő italok. Filseni ősforrás sör. 
Kellemes nyári udvari helyiség.

Gyertyagyárak:
Peteu János,

Csirkepiac. Első erdélyi viasz és 
parafingyertyagyár. Viasz, cerisin, 
stearin és parafin gyertya olcsó 
árban.

Férfiszabó üzletek:
Bartlia Mihály,

Tehénpiac 4. Divatos szabás, első­
rangú kivitel, jutányos árak.

I Fényképészek:
Kovács Sándor,

Katonakórház-utca 2. a. 10 képes 
lap és egy kabinet fénykép 4 kor. I 
3 vizitkép 2 K. 50 fill. 12 drb. re- j 
mek szép stereoskopkép Brassó, i 
Budapest, Bécs, Belgrád, New-Jork 
stb. stereoskoppal együtt 10 korona. 
Minden további kép 40 fillér.

Gázfelszerelési cikkek:
Rádium gázszereidé,

Weisz-Mihály-utca 4. Teljes gáz- 
világitási felszerelések. Csillárok 
gyári árak mellett. Lámpák jókar­
ban tartása elvállaltatik.

Gépraktárak:
Wetzel Ottó,

Weisz Mihály-utca 30. Saját me­
chanikai műhely. Pfaff-varrógépek. 
Underwood-irógépek. Waffenrad és 
Kosmos-kerékpárok.

Elegáns és kifogástalan kivitelű 
polgári és egyenruhák csakis

JANCSIKA M.
BRASSÓ, Vasut-utca 17.

szerezhetők be.

Legújabb divatu kizárólag Scherg- 
féle gyapjú szövetek, valamint 
csendőrsegi felszerelések raktára.
Pontos kiszolgálás ! Szolid árak !

Ardeleán Szilárd,
Weisz Mihály-utca 20. Elvállal min­
den e szakmába vágó munkákat, 
javításokat szolid árak mellett.

Both József,
Weisz Mihály-utca 23. Úri, női és gyer­
mek cipők nagy raktára. Megren­
deléseket, javításokat gyorsan esz­
közöl.

Borsovitzky Lajos,
Kórház-utca 6. Saját készítésű férfi-, 
női- és gyermek cipők. Mérték utáni 
rendelést, javítást gyorsan és a leg­
olcsóbb árban elfogad.

Nagy Ferenc,
Weisz-Mihály-utca 33. Saját készit- 
ményü és kész férfi-, női- és gyer­
mekcipők raktára, megrendeléseket, 
javításokat szolid árban végez.

Veress Vilmos,
Tehénpiac 9. Férfi, női és gyermek­
cipők nagy raktára. Amerikai cipők 
dús választékban. Elvállal férfi, női 
és gyermekcipők, csizmák mérték 
szerinti készítését olcsó árak mellett.

Déligyümölcs, zöldség:
Gingoid Testvérek,

Hirscher-u.4.Zöldség, déligyümölcs, 
csemege, iüszer, friss és sós halak, 
valódi koser-italok.

Drogériák:
Kraft és Herberth,

ezelőtt Lang és Theil. Búzasör 8. 
Fényképészeti cikkek raktára.

ftMMMMMMIMMMM

Kosa Albert,
Weisz-Mihály-utca 6. Belföldi és 
angol szövetraktár, csinos és tartós 
kivitel.

Vajda Gyula,
Búzasör 7. Angol klub és bőrbutor- 
különlegességek készítője. Elvállal 
kárpitos és diszitő munkákat min­
den stílben.

Mechanikus:
Littmann Róbert,

Hosszu-utca 24. Automobil, motor, 
kerékpár, Írógép, varrógép és gra­
mofon javító műhely.

Női fodrászok:
Ludovica Soos,

Hirscher-utca 5. Színházi fodrásznő. 
Fésülés házon kívül havi előfize­
tésre vagy alkalmakra elvállaltatik 
a legdivatosabb formában szép ki­
vitelben. Kihullott haj megvételre 
kerestetik.

NŐI' fÜZŐ-ÜZlct:
| Hurtig M. özvegye,

Uirscher-u. 6.

Lengyel Gyula,
Hosszu-utca 14. Egyenruházati inté­
zet. Katonai felszerelések raktára.

Szűcs György,
Weisz Mihály-utca 10. Saját ház. 
Férfi divat szabó üzlet. Egyenruhá­
zati intézet. Szövet és sapka gyári 
raktár.

Festék-kereskedések :
Arsu Miklós,

Hosszu-utca 9. Szobafestő és má­
zoló, mindennemű festék, olaj és 
üzleíi létrák raktára.

Nähmaier
Ferencz

Brassó, Weisz Mibály-utca 17. sz.

Készít pecsétnyomó­
kat, címereket, monog­
rammokat érc és cmail- 
táblákat, cimtáblákat és 
ruggyantabélyegzőket. —

Incze Károly,
Kapu-utca 28. Mindennemű ecset, 
kefe, meszelő, és e szakmába tar­
tozó más cikkek jutányos árban 
beszerezhetők.

Zeides Alfréd,
Fekete-utca 4. Brassó legnagyobb 
raktára mindenfajta ecset, meszelő, 
kefe és c szakmához tartozó cik­
kekben. Szolid kiszolgálás I Viszont­
eladóknak árengedmény.

Nefeüzletek:
R. Mihaletz utóda,

Kapu-utca 13. Első brassói kefe­
üzlet. Alapittatott 1875. Eladás nagy­
ban és kicsinyben. Viszontelárusitók 
árengedményben részesülnek.

Közsörüs és késesek :
Durighello L.,

Kapu-utca 16. Első brassói mü- és 
homorú köszörűs mótor üzemre. 
Javítások olcsón és pontosan esz­
közöltetnek.

Kötélgyártó :
Hertrich József,

Hosszu-utca 135. Elvállal minden e 
szakmába vágó munkát szolid árak 
mellett Viszonteladóknak árenged­
mény.

Szabó Béni,
Kórház-utca 11. Szörmeáruk javí­
tását, átalakítását, fehér szőrmék 
tisztítását, valamint mindennemű 
szörmeáruk készítését uj szőrmék­
ből legutolsó divat szerint készí­
tek mérsékelt árban. Raktáron tar­
tok különféle szőrméket. Elsőrangú 
szakismeretem folytán a legmaga­
sabb igényeknek is megfelelek.

Schmitz József,
Kolostor-utca 25. és Közép-utca 12. 
Csipkét, ruhát fest és tisztit vegyileg.

Bartha-féle vendéglő,
(Hosszufalu) bérlője Dakó Bálint. 
Kellemes nyári kirándulóhelyek, jó 
konyha, kitűnő italok, kőbányai és 
Czell sör.

Sole Lipót,
Ruggyanta-, érc-bélvegző és himző- 
minták, monogrammok és a sza­
badalmazott marhalevél-szárazbé­
lyegző készülékek gyártója. Kolos­
tor-utca sarok. Weisz Mihály-utca 5. 
Alapítva 1879-ben Telefon 5—23.

Nem okoz gondot a bevásárlás.
s
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Inget, gallért, kézelőt, nyakkendőt, harisnyát
alsó ruhát, mii fehérneműt és még sok fel nem sorolt cikket meglepő 
olcsó árakon vehet

a Brassói üersenyániházhan
= Kapu-utca 35.

hgy nagyobb alkalmi vételből kifolyólag eddig nem létezett árak mel­
lett történik a kiárusítás.

Használja fel mindenki e kedvező alkalmat. 

Nyomatott Égető Testvérek nyomdájában, Kapu-utca 50. szám.
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